
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 348
van FREYA VAN DEN BOSSCHE
datum: 7 februari 2022

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GBO-pilootprojecten  -  Projectoproep 'nabestaanden van overleden personen' 

In antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 1535 over een laagdrempelig aanspreekpunt 
voor administratieve begeleiding bij rouw stelde de minister: “Ik vind het belangrijk dat 
de werkingsprincipes van het GBO ingezet worden bij de meest kwetsbare doelgroepen, 
zo ook bij de doelgroep van nabestaanden van overleden personen. Actie 149 uit het 
relanceplan Vlaamse Veerkracht, een dossier dat ik midden 2021 op de Vlaamse 
Regering bracht, voorziet de krijtlijnen om rond deze doelgroep pilootprojecten op te 
starten. Via deze pilootprojecten zal geprobeerd worden om in een aantal regio’s deze 
groep in beeld te krijgen, te onderzoeken welke hun noden zijn en hen toe te leiden naar 
bijkomende en tot op heden onbenutte rechten. We willen zo deze kwetsbare doelgroep 
extra onder de aandacht brengen, om daarna te kijken hoe de geleerde lessen uit deze 
pilootprojecten toegepast kunnen worden binnen alle GBO-samenwerkingsverbanden. 
Momenteel is de procedure tot goedkeuring van de projectaanvraag ‘nabestaanden van 
overleden personen’ binnen de GBO-pilootprojecten nog lopende.”

In de rapportering van september 2021 van het relanceplan Vlaamse Veerkracht wordt 
inzake actie 149 gesteld dat de toekenning van subsidies aan de 
samenwerkingsverbanden die een nieuwe aanvraag hebben ingediend in het kader van 
de Vlaamse beleidsprioriteit GBO (geïntegreerd breed onthaal) begin 2020 dient te 
gebeuren in Q1 van 2022.

1. Hoeveel middelen zijn specifiek gereserveerd voor de projectaanvraag ‘nabestaanden 
van overleden personen’ binnen de GBO-pilootprojecten?

2. Graag een stand van zaken van de projectoproep ‘nabestaanden van overleden 
personen’ binnen de GBO-pilootprojecten.

3. Wanneer is de toekenning van deze middelen gepland?

4. Hoeveel aanvragen werden ingediend voor de projectaanvraag ‘nabestaanden van 
overleden personen’ binnen de GBO-pilootprojecten?

5. Graag een lijst van alle ingediende aanvragen met vermelding van gemeenten die 
binnen deze aanvragen worden opgenomen.

6. Als de toekenning al is gebeurd, graag een overzicht van de goedgekeurde projecten 
met de middelen per project.

7. Is er binnen de goedgekeurde projecten een tussentijdse evaluatie gepland om een 
snellere brede uitrol eventueel mogelijk te maken?

8. Zullen de goedgekeurde projecten ‘nabestaanden van overleden personen’ zich zowel 
met therapeutische nazorg bezighouden als met administratieve begeleiding bij 
overlijden?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 348 van 7 februari 2022
van FREYA VAN DEN BOSSCHE

1. Het beschikbaar budget is 300.000 euro. Dit betekent 100.000 euro op jaarbasis te 
verdelen over 4 deelnemende GBO samenwerkingsverbanden (25.000 euro per 
samenwerkingsverband per jaar). 
Elk indienend GBO-samenwerkingsverband kan aanspraak maken op een 
maximumbedrag van 25.000 euro per jaar voor personeels-, overhead- en 
werkingskosten binnen het eigen samenwerkingsverband.

2. Het projectvoorstel is voor advies voorgelegd aan Inspectie van Financiën.

3. Het projectvoorstel voorziet een uitvoeringsperiode van 1 maart 2022 tot en met 28 
februari 2025 (3 jaar).

4. Er hebben zich vier GBO-samenwerkingsverbanden kandidaat gesteld die samen 1 
projectaanvraag hebben ingediend. 

5. Hieronder volgt een overzicht van de GBO-samenwerkingsverbanden die deel 
uitmaken van op heden voorliggende projectaanvraag, met vermelding van de 
betrokken gemeenten:

GBO Brugge Brugge
GBO Bonstato Heist-op-den-Berg, Bonheiden, Putte
GBO Klein-Brabant 
Vaartland

Bornem, Puurs-Sint-Amands, Willebroek

GBO regio Grimbergen Grimbergen, Wemmel, Meise, Kapelle op den Bos, 
Londerzeel

6. De subsidie is nog niet toegekend. 

7. De ingediende projectaanvraag voorziet een continue vorm van uitwisseling, evaluatie 
en bijsturing. De ontwikkeling binnen het service design-traject tijdens de 
opstartfase, gebeurt over de vier regio’s heen binnen een gezamenlijke ontwerpgroep 
waarin de kernpartners en andere relevante actoren worden betrokken. Deze 
samenwerkingsrelaties krijgen verder vorm vanuit de intake die gebeurt met de 
projecten i.f.v. een op maat geformuleerde aanpak van procesbegeleiding. 

Daarnaast wordt er een projectwerkgroep voor dit project opgericht waar de 
projecten onderling op regelmatige basis uitwisselen en de voortgang van het project 
bewaken. Deze projectgroep zal de ontwikkelingen terugkoppelen naar de Vlaamse 
stuurgroep GBO die het project op die manier kan opvolgen.

8. In het kader van dit project dienen de kernpartners bij het afbakenen van de 
doelgroep steeds oog te hebben voor de centrale doelstellingen van het geïntegreerd 
breed onthaal: de toegankelijkheid van de dienstverlening verhogen, 
onderbescherming tegengaan en de rechten effectief realiseren.

Het project heeft tot doel een beter zicht te krijgen op de doelgroep nabestaanden 
van overleden personen en hun noden en behoeften, zodat we daarop een antwoord 



kunnen bieden. Het kerndoel is maximaal deze mensen toe te leiden naar sociale 
rechten die op dat moment nog niet zijn uitgeput en het toegankelijk maken van de 
meest gepaste hulp- en dienstverlening. Er is immers reeds een heel specifiek en 
gespecialiseerd aanbod voor nabestaanden van (verkeers)slachtoffers, slachtoffers 
van rampen, van collectieve noodsituaties en terreur vanuit de CAW’s. Daarnaast is 
er bijvoorbeeld ook een concreet aanbod vanuit de mutualiteiten naar mantelzorgers 
toe die naar aanleiding van het wegvallen van de mantelzorgpremie uitgenodigd 
worden om eventueel vrijwilligerswerk op te nemen. Bovendien kan een OCMW 
tussenkomen in de begrafeniskosten indien nabestaanden deze kosten niet kunnen 
financieren.
 
Het inspelen op noden en behoeften van nabestaanden van overleden personen door 
de kernpartners kan dus zowel op administratief vlak zijn, als naar het zoeken en 
aanbieden van de meest passende  hulp- en dienstverlening. Dit kan onder andere 
ook een warme doorverwijzing zijn naar meer gespecialiseerde hulpverlening 
waaronder therapeutische nazorg. 


